
Chapitre 14: Géométrie ve
torielleVe
teurs 
oplanaires et repérageExer
i
e 1:Démontrer que si A, B et C sont trois points non-alignés de l'espa
e, le plan (ABC) est l'ensemble des points M dé�nis par
−−→
AM = x

−−→
AB + y

−→
AC où x ∈ R et y ∈ R.Dé�nition:On dit que les ve
teurs −→u , −→v et −→w sont 
oplanaires si lorsqu'on 
hoisit un point A quel
onque, les points B, C et D telsque −→u =

−−→
AB, −→v =

−→
AC et −→w =

−−→
AD sont dans un même plan.Exer
i
e 2:

−→u , −→v et −→w sont trois ve
teurs tels que −→u et −→v ne sont pas 
olinéaires. Démontrer que les ve
teurs −→u , −→v et −→w sont
oplanaires si et seulement s'il existe deux nombres réels a et b tels que −→w = a−→u + b−→v .Exer
i
e 3:Démontrer le théorème du toit :

P1
P2

d1
d2

∆

Soit d1 et d2 deux droites parallèles 
ontenues respe
tivement dans deux plans P1 et P2. Si P1 et P2 s'interse
tent en unedroite ∆ alors d1 et d2 sont parallèles à ∆.Exer
i
e 4:
(

O;
−→
i ,

−→
j ,

−→
k
) est un repère de l'espa
e. Pour tout point M de l'espa
e, démontrer qu'il existe un triplet de nombres (x; y; z)tel que :

−−→
OM = x

−→
i + y

−→
j + z

−→
kExer
i
e 5:

(

O;
−→
i ,

−→
j ,

−→
k
) est un repère de l'espa
e.On 
onsidère A(xA; yA; zA) et B(xB ; yB; zB) deux points distin
ts de l'espa
e. Déterminer :1. les 
oordonnées de −−→

AB ;2. les 
oordonnées du milieu I du segment [AB] ;3. la norme de −−→
AB dans le 
as où (

O;
−→
i ,

−→
j ,

−→
k
) est un repère orthonormé.
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